

卧龙区王村乡： “一改双优”凝聚动力 统筹推进跨越发展

编者按

卧龙区王村乡地处南阳市西郊，是南阳光电产业集聚区和规划中的仓储物流园区所在地，是全市乡镇综合经济实力50强乡镇。盘点今年王村乡的重点工作，可谓硕果累累：国家重点工程南水北调中线工程顺利建设、宁西铁路复线按时间节点加快推进，卧龙区投资额度最大的工业项目荣阳实业集团投资30亿元项目落户王村，《王村乡城乡统筹整体规划》规划蓝图已编制，正等待上级部门论证评审通过。一个集工业经济、城乡一体、现代农业、农游为一体的新型乡镇开始崛起，成为南阳西郊新的经济隆起带。

能取得如此好的成绩，得益于王村有着一条适合乡情发展的思路，得益于王村有着良好的投资环境，更得益于王村有着一支能打硬仗、善打硬仗、打得赢硬仗的基层干部队伍。

王村乡党委书记刘洪涛谈及工作开展情况时说，2013年是党的十八大召开后的开篇年，也是王村乡大发展、快发展的关键年。王村乡按照建设新型工业化、新型城镇化、新型农业现代化乡镇的定位，努力实现王村“工业强乡、农业亮乡、商贸富乡、三产大乡”的奋斗目标。持续坚持“三六九十三”工作法，大力实施“工业经济、设施农业、新型社区”三大战略，实现招商引资、项目建设、设施农业、新型社区、财政收入、社会稳定六项突破，成立九个专业领导小组，办好事关民生的十件实事，强化组织、奖惩、环境三项措施，全面推进全乡经济、政治、文化、社会、生态建设健康快速发展。

2013年，王村全乡地方预算内财政收入预计完成1180万元，占卧龙区计划1160万元的101.7%；规模以上工业企业总产值预计完成14.88亿元，同比增长18%；固定资产投入预计完成11.9亿元，同比增长16%；农业总产值预计完成1861.4万元，同比增长2.7%，预计实现农民人均纯收入8047元，同比增长8.6%。

项目强乡工农联动发展

王村乡乡长郭伟介绍，该乡把招商引资作为强乡富民的一项重大举措，创新招商方式。一是开展“区位招商”。充分发挥龙升工业园区所在地的独特区位优势，通过参加园区招商大会等，展现本乡在土地资源、优惠政策等方面的优势条件；二是开展“筑巢招商”。搞好土地整理，盘活闲置土地资源，拓宽招商引资渠道；三是开展“以情招商”。把感情作为纽带，让真诚和真情在招商引资中发挥独特作用；四是开展“以商促销”。通过优质高效的协调服务，促使企业发挥资源、环境、信息等综合优势，产生连锁经济效益，使投资环境、优质服务品牌成为助推王村经济发展的“催化剂”。

今年1至12月，王村乡续建项目5个，累计到位资金5.94亿元。一是总投资3亿元的汇森精密仪器项目今年已到位资金1.65亿元，正在安装生产设备。二是总投资5100万元的金士盾公司中央空调项目今年已到位资金4250万元，目前正在安装设备。三是总投资4亿元的牧原总部三中心已投入资金1.11亿元，目前研发中心主体工程已封顶，装修全部完工，金字塔工程正在建设。四是总投资2.47亿元的郑岗新型农村社区已建成11栋安置房，今年到位资金1.9亿元，正在进行外墙粉饰。五是总投资2亿元的正茂传动配件加工项目今年已到位资金8600万元，办公楼已建设完毕。

新建项目11个，累计到位资金3.75亿元。分别是：总投资1.2亿元的南阳光电研发大厦项目、总投资1200万元的占地7.5亩富士康高级技工实训基地厂房二期工程、总投资1.2亿元的河南想念挂面生产线扩建项目、总投资2000万元的南阳盈泰粮油商务酒店项目、总投资1亿元的南阳纺织商贸城项目、总投资1501万元的西潦河开发项目、总投资7210万元的王村污水处理工程项目、总投资6000万元的南阳飞鸿光电有限公司高清监控镜头生产项目、总投资5620万元的南阳宇鼎科技有限公司手机耳机生产线项目、总投资5200万元的南阳鹏泰食品有限公司年产200吨干制肠衣项目，总投资30亿元的

荣阳铝业年产30万吨高端铝合金型材、年产15万吨高端铝合金压延产品项目是卧龙区引进的最大的工业项目，一期占地1000亩，拆迁及土地补偿正在抓紧推进，已进入扫尾阶段；目前生产铝挤、高端电子铝合金型材、高档建筑及工业铝合金型材、高档铝门窗及配件项目已入驻标准化厂房，部分设备已到位，正在安装调试。

在工业项目强势发展的同时，王村乡以农业增效、农民增收为目标，以统筹城乡发展、夯实农村农业基础为主题，以万亩农综开发建设和无公害蔬菜基地为着力点，以推进土地承包经营权流转为载体，进一步优化资源配置，不断提高农业综合生产能力。一是着力打造以方营村为中心的5000亩无公害蔬菜基地。采取大户承包制，今年方营村无公害蔬菜基地扩建的1000亩进展顺利，新发展温室大棚6个，蔬菜大棚40个。二是今年在巩固退耕还林、通道林、片林等基础上，全乡共种植各类树木13360棵。三是引进南阳农兴特种花木培育有限公司，投资830万元，在方营、董营、郑岗流转土地1610亩发展红叶石楠苗木培育与栽培。今年年初以来，在方营、董营两个村租地700亩，新建育苗大棚81座，全部采用目前农科院微喷滴灌节水技术。

生态建设乡村绿意盎然

入市口整治彰显效果，美丽王村雏形初现。作为南阳市的西大门，王村乡先后投入资金1200余万元，对南镇、南邓两条出入市口进行精心打造，硬化沿街商户门前水泥路面15.6万平方米，粉饰墙体面积10.8万平方米，屋顶实施平改坡装饰彩瓦、琉璃瓦1.4万平方米，统一广告招牌1.2万平方米，拆除私搭乱建违章建筑房屋108间面积6480平方米，补植沿线各类风景树木1.2万株，配套修建生活垃圾箱（桶、池）80个，科学规划环保公厕3处。

精细化管理上水平，“清洁家园行动”见实效。王村乡以“清洁家园行动”为着力点，以点带面，以整治新老312国道、南邓路、王闫路沿线为重点，辐射全乡区域，大力开展环境卫生综合整治行动。一是不断完善环境卫生基础设施建设，建立健全垃圾清运保洁制度。投资30万元完善了农贸市场三期工程排水系统，高标准规划了垃圾中转站一处，彻底解决了垃圾无序堆放问题。二是出台了《王村乡集镇市场管理办法》，规范了集镇市场秩序，入户下发给商户《致王村市场广大商户的一封信》500余份，明确了商户“门前五包”责任制。三是加大村容村貌治理。今年年初以来共清理垃圾1000余立方米，治理垃圾乱倒、污水乱流等“五乱”300余处，硬化道路5公里，绿化树木1000余棵。

扎实开展“五大延伸”，乡村面貌从根本上改观。王村乡政府每年出资40余万元，请专业保洁公司和各村保洁员对312国道、南邓路、市场街道、王安路、王闫路实施全方位保洁；整合市场办、工商、公安主要力量，取缔市场街道和312国道两侧店外经营、马路市场，治理“脏乱差”；目前，整个王村三道街市场的路面硬化、边沟、排水等基础设施全部建设完毕；已将新312国道、王安路、王闫路等全部纳入精细化管理范围。

新型农村社区稳步推进，村民居住环境大幅提升。郑岗新型农村

社区自去年开工建设以来，该乡对建设的全过程、施工质量、工程进度进行监督，以保工程质量、抢工期、抢抓时间为目标保障群众回迁，目前11栋安置房已全部建成，墙体粉饰已进入尾声。

无私奉献服务重点工作

宁西铁路增建二线工程王村段一期全长12.7公里，占用王村乡郑岗、谢沟7个村625.4亩土地。为确保工程建设顺利推进，王村乡自2月16日开始，对涉及的7个村进行勘测定界、附属物清点及核算，乡宁西复线工程领导小组成员认真细致工作，深入一线，配合区相关口线对辖区征地红线内土地面积及各类附属物数量进行准确丈量及清点，确保群众利益最大化。该乡成立了工作组，工作组成员累计走访群众70余户300余人次，对相关政策进行宣传解释；多次召开群众会，针对群众提出的相关问题，做耐心细致的政策解释工作，确保工程能够尽快顺利开工；乡领导小组成员及时与区铁航办进行对接，并督导沿线7个村的联络人，尽快、保质保量地将群众的各项补偿款发放到位。目前，全乡涉及土地已全部移交，清表工作全部完成；王村境内已全部开工建设，其中土方工程已完成80%；跨南水北调大桥桥梁已基本铺设完毕。

南水北调中线工程王村段进展顺利，其中总投资206万元的灌溉影响恢复工程已完成。总投资115万元南水北调工程王村段的对外连接工程，涉及大井村和贾营村的七条路已基本完工。

绿化南水北调保护区，保护生态环境扎实有效。南水北调工程绿化工作涉及方营、大井、谢沟、贾营4个村1126亩地，目前该乡南水北调干渠沿线造林用地已全部平整，栽植直径6cm以上的广玉兰、贞贞、紫荆、乌桕、桂花等树木750余亩，挖树穴100余亩，围绕南水北调工程绿化已投入160余万元。加大植树造林力度，提高绿化率。结合郑岗、柳湾两个环城高速绿化森林组团，在新老312国道、南邓路等主要国道、省道、乡道沿线及沐垢河、西潦河沿岸高标准建设绿化带。

民生改善惠及万千群众

王村乡围绕改善民生、保障民生，着力抓好教育、就医、就业、农村养老保险等事关民生的工作，持续开展“资助奖励大学生”活动，做好民政优扶工作，关心弱势群体生活，让群众充分享受改革发展的成果。

社会事业全面发展。今年年初以来，乡政府出资36万元，对1.2万名参保农民每人补助30元；新农合参保率100%。连续第六年实施圆梦行动，今年共奖励资助贫困大学生62名，发放资金12.1万元。投资2000万元建成总建筑面积21600平方米的王村商贸市场，王村农贸市场三道街改建工程已全部完成。计生奖励扶助政策落实到位，自2011年起，依据乡情将法定的扶奖对象从60周岁提前到55周岁，即领证独生子女父母或双女绝育户父母的年龄满55周岁，就可享受奖励扶助金，每人每年960元的扩面资金全部由乡财政负担；充实完善“三个一”惠民政策，及时把党和政府的温暖送到计生家庭。

平安建设群众满意。王村乡继续

加大领导带案下访和矛盾排查调处力度，实行一对一包案制度，坚持实行疑难案件组建工作组专案调处制度，确保案件不积累、不推诿，进一步拉近党群关系，社会大局和谐稳定。社会管理综治服务中心目前已整合村建、计生、民政、劳保、综治、信访等部门，各项综治服务项目办理步入正常轨道，群众满意度明显提升。全乡技防建设全部覆盖，实行联网对接，年底前实现乡、派出所、村、辖区企业四级联网，资源共享。目前网络调试已完毕，运行良好。今年下半年，全市各县市区政法委书记、综治办主任在市委常委、政法委书记王智慧带领下，对王村乡综治基层基础建设工作进行了观摩检查，并深入鱼池村检查指导社会管理综合治理工作。

“一改双优”带来清风正气

王村乡以“一改双优”活动为工作总抓手，以改进作风为切入点，以优化经济发展环境、优化生态环境为目标，迅速行动，多措并举，使活动呈现良好的发展态势，并把“一改双优”活动成效与部门工作绩效挂钩，在全乡营造真心为民、潜心实干、顾全大局的浓厚氛围。

工作作风明显改进。自“一改双优”动员会后，在全乡范围内加大乡村干部工作作风的整顿力度，迅速掀起一股为民务实、真抓实干的新风。该乡依托党委中心组学习、班子例会、周三下午学习日制度、远程教育等平台，组织班子成员、机关干部和村干部深入学习党的十八大精神、中央《关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定》等相关文件和会议精神，不断提高乡村干部的政治素养和综合素质。该乡进一步修订完善《王村乡机关规章制度》，对考勤制度、财务管理制度、公务用车制度等内容做了更新，以制度建设规范干部行为。

发展环境更加优化。该乡健全服务体系保障机制，乡政府成立土地、村建、工商、公安等部门组成的项目建设领导小组，全程跟踪项目，主动贴近服务；乡班子成员分包重点项目，健全“四个一”（一个项目、一名领导、一套班子、一抓到底）的工作机制；乡班子成员和企业所在村的村干部每人联系1-2家企业，全力帮助解决企业在生产经营中存在的困难。由乡企业办牵头，联合相关部门，在全乡开展企业生产经营与重点项目建设周边环境专项整治行动及经济发展环境问题“大走访、大排查、大整治”活动，为优化辖区经济发展环境起到了很好的推动作用。

服务项目更加有力。该乡着力提高行政审批服务效能，乡政府投资10余万元高标准打造便民服务大厅，大厅设有集体办公用房4间，面积达60平方米，6个连体柜台式服务窗口，电子触摸屏、大型显示屏等，实现牌子醒目、制度完善、办事方便。便民服务大厅整合土地村建、综治、信访、社保、计生、公章管理、党员服务等职能部门，实行“一厅式办公、一站式审批、一条龙服务”。

站在新的起点，王村乡党委、政府新一届领导班子带领全乡广大干群心往一处想、劲往一处使，务实重干，奋力拼搏，同心同德，携手共进，王村新的跨越发展目标一定能够实现！②07



郑岗新型农村社区



富士康产业园



无公害蔬菜基地



便民服务中心



南水北调工程通水在即



盈泰粮油仓储物流交易中心

南阳光电产业集聚区

